
 

 

岩手県食の安全安心推進計画に関する施策の評価（平成 23年度）【総括】 
 

 

Ⅰ 主要指標の状況 

施策区分 主要指標 計画目標 

（H27） 

H23 

目標 実績 達成度 

Ⅰ 安全で環境負荷の少ない

食品の生産・製造等の推進 
 営業施設のうち重点対象施設に対

する岩手版ＨＡＣＣＰの導入割合 55.0％ 35.0％ 33.1％ 
未達成 

(62.7％) 

Ⅱ 食品に関する信頼の向上

と県民理解の増進 
 購入する食品の安全性又は信頼性

に不安を感じない人の割合 50％ 50％ ※ ― 

Ⅲ 食品に対する監視・指導の

充実・強化 
 営業施設を原因とする食中毒の発

生件数 0件 0件 10件 
未達成 

(0％) 

Ⅳ 食の安全安心を支える体

制の整備 
 食の安全性確保の取組が行われて

いると感じる人の割合 90％ 82％ ※ ― 

 
※ 県民モニターアンケート調査により把握しているが、23 年度は震災の影響により調査が実施されなかったことから、実績が不明である。 

 
Ⅱ 施策区分ごとの取組に係る指標の達成状況（平成 23年度目標に対する達成状況） 

施策区分 取組数 
成果 

指標数 

①達成 

(100％以上) 

②概ね達成 

(80％以上) 

③未達成 

(80％未満) 

④評価不能 

(※) 

①＋② 

 ①＋②＋③ 

Ⅰ 安全で環境負荷の少ない

食品の生産・製造等の推進 １７ ９ ４ ０ ５ ０ 
4/9 

（44.4％） 

Ⅱ 食品に関する信頼の向上

と県民理解の増進 ３０ ９ ２ １ ２ ４ 
3/5 

（60.0％） 

Ⅲ 食品に対する監視・指導の

充実・強化 ２４ １５ １２ ０ ３ ０ 
12/15 

（80.0％） 

Ⅳ 食の安全安心を支える体

制の整備 １２ ５ ３ ０ ０ ２ 
3/3 

（100％） 

計 ８３ 
３８ 

(５指標重複) 

２１ 

(1指標重複) 

１ 

 

１０ 

(３指標重複) 

６ 

(1指標重複) 

22/32 

（68.8％） 
 
※ 「④評価不能」の説明 
 ・ 実績が確定していないもの･･････１指標（施策区分Ⅱ） 
 ・ 震災の影響により県民モニターアンケート等の調査が実施されなかったことから、実績が不明なもの････４指標（施策

区分Ⅱのうち３、施策区分Ⅳのうち１） 
 ・ 研究事業のため、23年度の目標を設定していないもの･･･１指標（施策区分Ⅳ） 
 
※ 発生件数（法令違反、食中毒など）ゼロをもって指標としているものについては、発生ゼロであれば「①達成」、１件でも発生した場合は「③

未達成」としている。 
 

Ⅲ 全体評価 

 全体を通してみると、評価不能な指標を除く32指標のうち、目標を達成又は概ね達成したのは 22指標で、

達成率は 68.8％にとどまった。 

 

 施策区分別にみると、施策区分Ⅰの「安全で環境負荷の少ない食品の生産・製造等の推進」及び施策区分

Ⅱの「食品に関する信頼の向上と県民理解の増進」では、達成率は 60％以下であったが、その要因として、

震災対応業務に追われ、計画的な取組が行えなかったり、指標そのものが直接・間接的に震災の影響を受け

たことがあげられる。 

 

 また、施策区分Ⅲの「食品に対する監視・指導の充実・強化」及び施策区分Ⅳの「食品の安全安心を支え

る体制の整備」では、達成率は 80％以上と高かったが、これは、食品の生産から製造・加工・流通、消費に

至る各段階において計画的な監視・指導が行われたことや、食品の安全性確保等に関する調査研究が計画ど

おり行われたことが反映された結果と思われる。 

資料２－１ 


